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  = كمية الأمطار لشهر ربيع الأول – كمية الأمطار لشهر صفر 
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=  المسافة المتبقية حتى يكمل الطريق
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 = الواجبات التي أنهتها أحلام – آمنةهتها الواجبات التي أن
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هو ونطرح البسط أما  طرح الكسور المتشابهة يكون المقام متشابه فنضعه مثل ما

 المقام للكسرين مختلف فنستعمل المقام نبهة يكوطرح الكسور غير المتشا

 المشترك الأصغر لهما ثم نطرح 
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 النتائج وأدق فيأنه أسهل في الحل  

 

 

ا   = الكمية التي يأكلها مساء – الكمية التي يأكلها الأرنب صباحا
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بإنشاء نموذج أو خطة حل المسألة  خطة حل المسألةطرق الحساب الأخرى هي 

 بإنشاء قائمة

 حيث أن كل منهم يؤدي إلى الحل الصحيح للمسألة الإجابة:تفسير 

 

 
 خطة حل المسألة باستعمال التقدير 

 تفسير الختيار: حيث أنه يؤدي إلى الإجابة المعقولة للمسألة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

ا من ترتيب                    و ثم سقط حجر دومين 51٫٫٫٫٫تمكن ثلاثون طالبا

 حجر بدفعة واحدة  55115٫5منها                   

 ما المطلوب؟                  

 أي من الآتي يعد تقديرا أكثر معقولية لعدد الحجارة التي لم تسقط                  

 ؟ 4٫٫٫٫٫أم  11٫٫٫٫                  

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة   

 55115٫5 – 51٫٫٫٫٫=  الحجارة التي لم تسقط عدد  

 حجر 125155=                                                  

 4٫٫٫٫٫إذن التقدير الأكثر معقولية لعدد الحجارة التي لم تسقط هو 

 صحيح. إذن الجواب صحيح الحل التقديرأراجع   



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟  

 المصاحبتعمل التمثيل اس                   

 ما المطلوب؟                 

يام الثلاثاء والأربعاء لأعداد الزوار في أ أوجد التقدير الأكثر معقولية

 ألف زائر؟ 61أم  6٫أم  51هل هو والخميس 

 

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 

 + الخميس + الأربعاء عدد الزوار في أيام الثلاثاء

 ألف زائر 66=  2 + 5٫ + 2=                 

 ألف زائر 6٫إذن التقدير المعقول هو                

 

 صحيح. إذن الجواب صحيح التقدير ،الحلأراجع 

 



 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 ريالت، وكتاب ثمنه يزيد عن ثمن القصة  ٫061ثمنها قصة                   

 التري 501٫ بـ                  

 ما المطلوب؟                  

 أي مما يأتي هو التقدير الأكثر معقولية لمجموع ثمنيهما                   

 ريالا؟ 11ريالا أم  1٫ريالا أم  61                  

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 ريالت 520٫1=  501٫ + ٫061=  ثمن الكتاب

 ريالا  64=  520٫1 + ٫061=  مجموع ثمن القصة والكتاب                

 ريالا  61إذن التقدير الأكثر معقولية لمجموع ثمنيهما هو                 

 صحيح. إذن الجواب صحيح التقدير، الحلأراجع 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 :التالي استعمل الجدول                  

 

 ما المطلوب؟                  

 ما التقدير الأكثر معقولية للفرق بين وزن الغزال ووزن الجمل                  

 كجم؟ 621كجم أم  62٫كجم أم  641هل هو                    

 التقدير لإيجاد إجابة معقولة يمكن استعمال 

ا  ا  5وزن الغزال يساوي تقريبا  كجم، ووزن الجمل يساوي تقريبا

 كجم 614                

 )كجم( الوزن الحيوان

 الغزال
1

9
10

 

 الجمل
1

253
2

 



 

 

 

 كجم641=  5 –614=  وزن الغزال – وزن الجمل              

 كجم 641إذن التقدير الأكثر معقولية هو              

 صحيح التقدير صحيح. إذن الجواب أراجع الحل،

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم من التفاح منها 56باع بقال 
3

5
4

كجم تفاح أخضر،  
1

3
4

كجم تفاح أصفر،  

              .والباقي تفاح أحمر

 ما المطلوب؟                   

 ل لوزن التفاح الأحمرأي مما يأتي هو التقدير الأفض                   

 كجم؟ 1كجم أم  1                   

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

ا   كجم، والذي باعه من  2الذي باعه البقال من التفاح الأخضر تقريبا

ا                   كجم 1التفاح الأصفر تقريبا

 كجم 5 = 1 +2=  لأصفروزن التفاح ا+  وزن التفاح الأخضر                

ا  1=  5 –56=  وزن التفاح الأحمر                  كجم تقريبا

 كجم 1إذن التقدير الأفضل لوزن التفاح هو                 

 التقدير صحيح. إذن الجواب صحيح أراجع الحل،

 



 

 

 
 حدد الإجابة المعقولة لمسألة الجمع التالية
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1 (جالختيار الصحيح: 
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 ما معطيات المسألة؟ 

 كيلومتراا  ٫٫كيلومتراا، منزل أخيه على بعد  11المصنع على بعد 

 المطلوب؟ما                

 اختر التقدير الأكثر معقولية لمجموع المسافة التي قطعها عبد الله        

؟ 51٫أم  52٫أم  5٫٫                      كيلومترا

 يمكن استعمال التقدير لإيجاد إجابة معقولة 

 كلم 1٫≈ كلم  11  

 كلم 1٫≈ كلم  ٫٫     

 كيلومتراا  52٫ ≈ 1٫ + 1٫ ≈مجموع المسافة التي قطعها عبد الله 

 كيلومتراا  52٫إذن التقدير الأكثر معقولية هو                 

 التقدير صحيح. إذن الجواب صحيح أراجع الحل،

 كيلومتراا  52٫=  ٫٫+  11مجموع المسافة التي قطعها عبد الله = 



 

 

 
 الحل:

   

 
 

 

 

 = عدد الدقائق التي بقى بها الثعلب تحت الماء في المرتين
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 كم  56=  ٫+  1≈ 

 كم 56( جالختيار الصحيح: 

 

 

 رت أسماءاشت
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6
ا    كجم من اللحم، واشترت أيضا

2

6
كجم من الأرز، أوجد مجموع  

 ما اشترته أسماء؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

٫6، ٫4، ٫4، 1٫، 15، 11، 14، 11، 15  

  15الوسيط = 
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مجموع ما أكله غانم ووالده = 
2 1

8 4
  

 1الخطوة       6الخطوة      5الخطوة      

1

4
    ←  




2 1

2 4
 = 

2

8
    ←      

2

8
 

  
2

8
   ←  




1 2

1 8
   =

2

8
   ←  

2

8
    

                            

                          
1

2
 

1 (ج الختيار الصحيح:

2
 

 

 

 
 ( د الختيار الصحيح:



 

 

 
 أرقام زوجية 4أرقام، منها  5يوجد في العدد 

4( ج الختيار الصحيح:

9
 

 

 


4

5

16

20
  

4( د الختيار الصحيح:

5
 

 

 

 
 

  5( ج الختيار الصحيح:



 

 

 
     

 1الخطوة       6الخطوة      5الخطوة      

1

4
    ←  




2 1

2 4
 = 

2

8
    ←      

2

8
 

  
3

8
   ←  




1 3

1 8
   =

3

8
   ←  

3

8
    

                            

                          
5

8
 

 

 

 

 

ب(  الختيار الصحيح:
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 المتوسط الحسابي =
   61 70 65 75 99

5
   

                         =1٫٫  ÷1  =٫4  

25  ،21  ،٫،  ٫٫1  ،55  

  ٫٫الوسيط =  

 المنوال هو الرقم الأكثر تكرارا 

  ل يوجدالمنوال: 

 

 


